

# 基督之家第三家 2011 年五月培靈會

## 3. 真知道，勤行道(三): 甘心跟隨主而行 (歌羅西書 2:4-7)

4 我說這話，免得有人用花言巧語迷惑你們。

5 我身子雖與你們相離，心卻與你們同在，見你們循規蹈矩，信基督的心也堅固，我就歡喜了。

6 你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行。

7 在他裏面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。

真知道榮耀的基督是歌羅西書的主題，第一講我們需要真正的認識這位榮耀的基督，滿心知道神的旨意，並且漸漸多知道神的恩典。

第二講我們需要知道基督在凡事上居首位。第一，基督是創造萬物的主宰，基督本當在萬物中居首位。第二，基督在教會中居首位，基督是教會的元首，教會是基督的身體。第三，基督在一切的豐盛上居首位。第四，基督在我們心中居首位。

第三講我們幫助我們這些蒙恩信主的人不但在客觀的地位上已經是完全了，我們也能經歷主觀的得勝，藉著信靠基督，跟隨基督，傳揚基督，經歷榮耀的盼望，凡事彰顯基督。這是信徒榮耀的盼望。

今天的經文讓我們知道在基督裏長進必須與真理緊密的連結。耶穌呼召門徒說，來跟從我。

一、跟隨主是回應主的呼召

二、跟隨主使信心得以堅固

三、跟隨主心中必大有喜樂

一、跟隨主是回應主的呼召

我說這話，免得有人用花言巧語迷惑你們。我身子雖與你們相離，心卻與你們同在，見你們循規蹈矩，信基督的心也堅固，我就歡喜了。(西 2:4-5)

保羅說了前面的話有甚麼主要的原因呢？這些福音的真理對信徒生命成長極為重要：主啊，祢有永生之道我們還跟從誰呢？(約 6:68)

### 1. 信靠真理避免被誤導

保羅不願信徒被人用花言巧語迷惑。花言巧語原文是 *πιθανολογια* 乃是勾引的言語。迷惑 *παραλογιζεται* 是理性的誤導，勾引與誤導都是撒但破壞人的主要計謀。撒但讓人自高自大，信了福音以後輕忽福音的真理，自以為聰明，重看人的聰明高過神的智慧，喜愛人的著作多過喜悅神啓示的聖經。以單純信基督為愚拙，自己發明人的一套人生哲學，那只不過是虛空的妄言，人間的遺傳，世俗的虛談，甚至演變成物毀滅人的異端邪說。這些不但不能幫助人，反倒破壞人的理性，使人懷疑神所賜的真理。

## 2 遵行真理循規蹈矩

信徒接受了福音的真理，必須靠著順服入門。人的意志在蒙恩前是敵擋神的，信主後願意遵行真理，循規蹈矩。循規蹈矩 ταξινη就是凡事按神的次序，順服神所定下的等次。信徒有謙卑順服的心才能單一的接受神所設立的福音，就是因著信靠基督得救，不靠人的行為。是神找人，不是人找神。是神發動救恩，不是人有智慧主動回到神面前。人得就完全是因著神的旨意、神的憐憫、神的預備、和神的智慧。

## 3 相信真理的心堅固

保羅雖然在監獄中不能見到信徒的面，但是他的心靈與信徒同在，這是在基督裏的奧秘。信徒信主後彼此有肢體的關係，在基督裏成為肢體，在基督裏信心堅固。除非聖靈如此啓示，我們很難相信一個人一信主立刻就在基督的保守之下，非常堅固。這是甚麼原因呢？我們乃是聖靈所生的，是蒙神保守的，是在基督裏的。所以我們不但永遠不會失去救恩，我們屬靈的生命也能漸漸長大。雖然我們不是立刻都能明白這真理，但是這是福音永不褪色的真理。

## 二、跟隨主使信心得以堅固

你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行。在他裏面生根建造，信心堅固。(西 2:6-7)

### 1 樂意為基督而活

主耶穌應許門徒，聖靈將要引導他們進入一切的真理。(約 16:13) 我們所進入的不是基督的教訓，乃是基督的本體。這不是我們可以向神要求的福分，這乃是神樂意賜給我們的極大恩典。我們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行，這乃是講到我們的生活是為主而活。為主而活不是口號，乃是實際；不是負擔，乃是特權。主為我們捨命，將一切都給了我們，我們願意為主而活嗎？我們生命成長的速度與我們為主而活的意願成正比。

### 2 在基督裏生根建造

屬靈生命的身量乃是在乎根基有多深厚，神給我們每一個人都有機會扎根，我們需要有耐心等待，也需要有信心知道神正在作工，更需要有盼望，準備有一天大豐收必然臨到。第一要緊的是這棵樹必須是一棵會結果子的樹苗，否則必不能結果。然而，即使是對的樹，也不可著急，急著長葉、開花、結果的樹，長遠來看，不一定是最有收成的樹。若根不深，狂風暴雨可以將樹連根拔起，乾旱之年樹也可能枯死。

我們不但是神所栽種眾的樹，又是神所耕種的田地，所建造的房屋。(林前 3:9) 既然是神親手建造，必然會完工。我們在基督裏被建造在使徒和先知的根基上，基督耶穌自己為房腳石。各房靠祂聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。我們也靠祂成為神藉著聖靈居住的所在。(弗 2:20)

### 3 真理使人信心堅固

信徒生命的成長不僅是信基督的心堅固 στερεωμα，更是信心繼續堅固 βεβαιουμενοι。是被堅固到底的意思。(林前 1:6,8) 被誰堅固到底呢？乃是被神堅固到底。因為在基督裏，所以必然堅固。(林後 1:21) 經得起任何的考驗，證實是神的工作。(可 16:15) 生命成長有看見勞苦的功效而來的喜樂，但是也有爭戰中艱苦的忍耐、耐心、信心的功課。惟有堅固的信心能敵擋撒但的

攻擊，能確保榮耀的得勝。神如何堅固我們的信心呢？乃是用神純正的真理來堅固，在真理中繼續不斷的追求必能保證我們在基督裏的不住的長進。

### 三、跟隨主心中必大有喜樂

正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。(西 2:7)

#### 1 因著真理生發感謝的心

跟隨真理，主就是真理。這是奇妙的應許，雖然福音的增長是要經過苦難、考驗、忍耐。然而，當我們信心越發成熟的時候，我們越發喜愛神的真理。同樣，當我們愈在真理的祝福之下，我們的信心也愈加增。就好比我們找到一個最喜歡的工作，這工作的成效與喜樂成正比。越喜樂越有成效，越有成效越喜樂，這是何等的福氣。陶弟兄樂意款待吳醫生的見證。善於接待遠人，接待天使。

#### 2 感恩的心越過越增長

活出神的話來，變成生活的指標，可以更加蒙福。增長原文 περισσευοντες 是超越、充足、經常、豐滿的意思。這不僅僅是我們今世可以經歷的百倍祝福，更昇華到永世。在那裏我們所經歷的真理完全可明白、可享受、可進入、可同享的。我們在永恆中繼續讚美感謝那為愛我們為我們捨命的主，這就是全備的福音真理。我們應當趁著現今的世代為主喜樂付代價，願意不遺餘力，全力以赴的傳福音，拯救靈魂，擺上自己的時間、精力、愛心，耐心、財富能得到神的同在和聖靈的能力。